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                   Αθήνα   30-3-2018     

                  Αρ. Πρωτ.  3448 

                  

                                       

 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Ερωτήσεων 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτές κ.κ. 

- Βαρδαλή Σάκη 

               - Δελή Γιάννη 

2. Υπουργείο Εσωτερικών  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 1041/8-11-2017 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ. 

Σάκη Βαρδαλή και Γιάννη Δελή σας γνωρίζουμε ότι:  

1. Σύμφωνα με τα εγκεκριμένα Σχέδια Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών (ΣΔΛΑΠ) του 

Υδατικού Διαμερίσματος (ΥΔ) Δυτικής Μακεδονίας (09), υπάρχει συγκεκριμένο μέτρο με κωδικό 

Μ09Σ0803 και τίτλο «Εκπόνηση ειδικού διαχειριστικού σχεδίου ποσοτικής διαχείρισης λίμνης 

Βεγορίτιδας». Στόχος της μελέτης είναι η διαχείριση των οικοσυστημικών χαρακτηριστικών της με 

παράλληλη εξασφάλιση των ανθρωπογενών δραστηριοτήτων. Φορείς υλοποίησης της μελέτης 

είναι οι Διευθύνσεις Υδάτων των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων Δυτικής και Κεντρικής 

Μακεδονίας, καθώς και οι αντίστοιχες Περιφέρειες. 

2. Σχετικά με την σωστή και ολοκληρωμένη διαχείριση των υγρών αποβλήτων οικισμών, υπεύθυνος 

είναι ο αντίστοιχος Δήμος ή ΔΕΥΑ του Δήμου εφόσον υφίσταται ενώ σας επισυνάπτουμε τα 

σχετικά έγγραφα του Δήμου Αμυνταίου. 

3. Αναγνωρίζοντας τη σημαντικότητα της λίμνης Βεγορίτιδας και με στόχο την καλύτερη θεσμικά, 

νομικά αλλά κυρίως ουσιαστικά προστασία της ως περιοχή του Δικτύου Natura 2000, το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας προκήρυξε στις 03/10/2017 έργο για την εκπόνηση 

Ειδικών Περιβαλλοντικών Μελετών – Σχεδίων Προεδρικών Διαταγμάτων – Σχεδίων Διαχείρισης 

για όλες τις προστατευόμενες περιοχές του Δικτύου στην Ελλάδα. Ο προϋπολογισμός του έργου 

είναι 17,5 εκ. ευρώ και θα ολοκληρωθεί σε 30 μήνες από την ημερομηνία συμβασιοποίησης με 

στόχο να αντιμετωπίσει χρόνιες ελλείψεις μέσω (α) της οριοθέτησης και διασφάλισης των 

προστατευόμενων περιοχών της χώρας, και (β) του καθορισμού ζωνών χρήσεων γης  και 

δραστηριοτήτων εντός προστατευόμενων περιοχών. Παράλληλα, θα εκπληρωθούν υποχρεώσεις 

της χώρας έναντι των Ευρωπαϊκών Οδηγιών για το φυσικό περιβάλλον και θα αποφευχθούν 

επιβαρύνσεις στην οικονομία και στους πολίτες από την επιβολή προστίμων. Κατά την υλοποίηση 

του έργου έχει προβλεφθεί συστηματική διαβούλευση με τους φορείς των υπό μελέτη περιοχών 

με όλους τους χρήστες των προστατευόμενων περιοχών και τις αρμόδιες υπηρεσίες. 

4. Τέλος, με το νόμο 4519/2018 (ΦΕΚ Α’ 25, 20/2/2018) για τους Φορείς Διαχείρισης 

Προστατευόμενων Περιοχών (ΦΔΠΠ), που ψηφίστηκε με αυξημένη πλειοψηφία από τη Βουλή 

στις 8/2/2018, το ΥΠΕΝ εντάσσει το σύνολο των περιοχών του Δικτύου Natura 2000 της χώρας 

(πλην μιας) σε καθεστώς διοίκησης και λειτουργίας υπό τη νομική μορφή των ΦΔΠΠ (ΝΠΙΔ). 

Συγκεκριμένα, διατηρούνται οι υφιστάμενοι 28 ΦΔΠΠ με σημαντική διεύρυνση των ορίων 

ευθύνης των περισσοτέρων από αυτούς, και ιδρύονται οκτώ (8) νέοι ΦΔΠΠ με σημαντική χωρική 

αρμοδιότητα. Ένας από τους νεοϊδρυόμενους ΦΔΠΠ (άρθρο 2, παρ. 4, περ. β) είναι ο «Φορέας 
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Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών Δυτικής Μακεδονίας», με προσωρινή έδρα την 

Καστοριά, που αναλαμβάνει 12 υγροτοπικές και ορεινές περιοχές του Δικτύου, μεταξύ των 

οποίων το σύνολο της Ειδικής Ζώνης Διατήρησης «Λίμνες Βεγορίτιδας – Πετρών» (GR1340004).  

Το ΥΠΕΝ ήδη επεξεργάζεται τρόπους στελέχωσης των νέων ΦΔΠΠ ώστε να αναλάβουν καθήκοντα το 

συντομότερο δυνατό. Λόγω του σημαντικού αριθμού και μεγέθους των υγροτοπικών οικοσυστημάτων 

του «Φορέα Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών Δυτικής Μακεδονίας», τα θέματα που σχετίζονται 

με την προστασία των υδάτινων πόρων θα αποτελέσουν προτεραιότητα στο σχέδιο δράσης του, σε 

συνεργασία με όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες.  

 

 

 

                         Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                   ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

 

Επισυνάπτονται: Τα με α.π. 4009/14-3-2018, 2557/22-2-2018 και 2174/13-2-2018 έγγραφα του Δήμου 

Αμυνταίου  (σελ.3)  

 

 
 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων: 3 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 5   
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